

东丽区多个社区开展防汛巡查确保居民安全度汛

雷雨天气“打卡” 社区防汛“在线”

本报记者 何欣文并摄

本市于6月15日正式进入汛期。据气象部门预测,今年汛期本市将呈现降水偏多、高温日数多、对流性天气偏强的特点。为应对可能发生的强降雨天气,积极做好辖区防汛工作,连日来本市东丽区多个社区多管齐下,从组织领导、隐患排查、物资储备、值班制度等多方面采取有力措施,保障社区居民安全度汛。

排查隐患点位

昨日7时,天津市气象台发布信息:预计今日午后到前半夜,本市将迎来一次降雨过程,同时伴随短时强降雨、雷雨大风等强对流天气。

昨日9时许,记者来到东丽区军粮城街军华园社区机米厂宿舍小区采访时,社区党委书记左焕然正带领几名网格员在小区内检查防汛情况。左焕然说,今天早上看到28日降雨的气象预报后,全体网格员马上到岗,逐个楼门巡查,提前疏通雨水井篦,确保防汛沙袋全部到位。

据左焕然介绍,机米厂宿舍是个老旧小区,由于排水管网老化,加上小区东侧的东金路比小区内路面略高,下雨时马路上的雨水就会倒灌进小区。进入汛期后,社区都会安排人员24小时值守,网格员每天还要巡查两次。为解决多年的雨季内涝问题,在小区邻近东金路一侧,安装了2台自动排水泵,小区内一旦出现积水,排水泵会迅速启动紧急排水。按照预案,每逢雨天,区水务局的工作人员都会迅速赶到小区,利用大功率柴油排水

泵车24小时不间断向外排水,确保居民生活秩序一切如常。

逐户上门走访

昨日11时许,记者来到军粮城新市镇冬梅轩社区秋棠轩小区,社区党委书记、居委会主任周秀红正带领网格员对小区内的孤老户、独居老人等困难家庭进行逐户上门走访,提醒大家做好雷雨天气的防范。

记者跟随周秀红和网格员王凝来到独居老人杨益琴家。“平时家里只有我一个人。遇到刮风下雨,周书记和网格员都会到我家来,帮我关好窗户,就像自己的亲闺女一样细心。”老人拉着周秀红的手说。临走时,周秀红再三嘱咐老人下雨天尽量不要外出,家里提前准备好生活必需品,遇到困难可以随时打电话联系社区。

周秀红告诉记者,冬梅轩社区的小区近两年基本没有出现内涝积水的现象。入夏以来下了几场大雨,小区内的透水地砖、植草沟、环保雨水口等海绵设施发挥了重要的吸排水作用,路面基本没有出现明显的积水。不过,由于秋棠轩小区的东南角紧邻军粮城大街京山铁路地道低洼易积水点,进入汛期以后,社区设置了“观察哨”,网格员们24小时值班,不间断地对这个点位进行巡查,防止地道积水渗透透小区地下车库。

昼夜值守待命

昨日15时许,记者来到东丽区和顺西园社区地下车库出入口,看到几名网格员和志愿者正忙着填充、码放防汛沙袋。网格员沈杨阳

告诉记者,因所属地区地势相对较高,市政排水管网功能较为完善,和顺西园社区自2008年建成后,基本未出现积水情况,但为了应对近期可能出现的强降雨天气,所辖各自然小区都准备了数量不等的防汛沙袋,以备不时之需。

记者走进社区党群服务中心,看到两名网格员正在检查、调试排水泵。会议室里,社区党委书记王长军正组织社区工作人员召开防汛应急工作部署会,制定最新的防汛预案。记者注意到,宽敞的党群服务中心大厅被几张行军床挤得满满当当,桌子上摆满了整箱的方便面和矿泉水。“全体工作人员24小时值班,饿了就泡一桶方便面凑合一顿,困了就在行军床上打个盹、眯一会儿。”王长军告诉记者,和顺西园社区各小区现有住户3300余户,常住人口7300多人。为应对汛情,社区组建了一支由社区工作人员、网格员、党员、团员组成的防汛应急小组,要求小组成员手机保持24小时畅通,密切关注天气变化及时掌握雨情、水情,每天通过社区微信群、网格员入户走访等多种形式,将防汛安全信息宣传到各家各户。

王长军说,为了防止地下车库进水,社区专门配备了5台排水泵,在第一时间购置了强光手电筒、对讲机、应急灯等防汛装备,并发放到应急小组成员手中,保证应急需要。

都市直击

美丽景观迎接天津夏季达沃斯论坛

泰达绿化科技集团 策划布置扮靓滨城

本报讯(记者张家民 通讯员陈晨)为助力天津夏季达沃斯论坛顺利举行,滨海新区城管委组织泰达绿化科技集团及所属泰达园林规划设计院、泰达园艺公司,全力以赴做好滨城景观布置工作。

作为本次项目的设计施工总承包单位,泰达园林规划设计院选派业务骨干加班加点拟定工作计划,编制、优化环境保护布置专项方案。经过多天紧张细致的筹备策划,泰达园林规划设计院、泰达园艺公司在津滨高速出入口、天津大道百旗广场、解放路购物金街、京津高速出入口及新区政府周边等5个主要线路、节点及经开区、天津港保税区、中新天津生态城等重要区域,开展了花坛布设、立体花墙搭建、道旗及宣传标牌更换、智慧灯杆屏幕调设等一系列布置工作。



护栏倾斜碍通行



本报讯(记者刘畅)昨日,热心市民令先生拨打本报热线电话反映,在和平区南京路河川大厦A座写字楼一侧的人行道上,一段护栏损坏倾斜,存在隐患。

记者来到现场看到,在南京路自西向东河川大厦A座写字楼一侧人行道上,一段一米多长的护栏根部损坏,向非机动车道方向倾斜,影响非机动车道通行。

记者就此情况联系交警和平支队,值班人员表示,将联系工作人员到现场查看处理。

刘畅摄 (奖令先生信息费30元)

户外广告布残破



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生拨打本报热线电话反映,在西青区瑶环路与泰佳道交口附近,路边多块广告牌上的广告布出现大面积破损。

记者在现场看到,在瑶环路西侧距泰佳道100米左右处,一处停车场东侧围栏上安装有多块公益广告牌,但牌子上的广告布已经严重褪色并出现不同程度的破损脱落。

记者将上述情况反映给西青区城管委,工作人员表示,会尽快派人到现场查看,并及时处理。

何欣摄 (奖靳先生信息费30元)

动物避暑 冰爽一夏

连日来本市气温居高不下,动物园里的小动物们开启避暑模式。动物们享受着空调、风扇、大冰块,还有人工辅助冲澡、泡澡,以及大量青绿蔬菜、新鲜应季水果和青草,真正实现冰爽夏天。 通讯员 王媛文 本报记者 张立摄



宁河区金桥社区解决老旧小区长期失管难题

“三心”服务管理 居民乐享“优居”

本报讯(记者张家民)宁河区桥北街道金桥社区针对辖区内老旧小区长期失管的难题,创新用好社区物业服务管理“三心”工作法,聚焦党建引领、找准问题症结、开展多元共治,逐步实现了从“将就”到“讲究”、“忧居”变“优居”的转变,居民对物业企业的认可度和满意度明显提高。

金桥社区以党建引领守“初心”,解决社区治理之“难”;聚焦症结聚“民心”,解决物业管理之“结”;

多元共治暖“人心”,解决互助共建之“源”。结合各方建议和相关专业的考虑,金桥社区将原有小而散的“楼栋管理”方式进行改革,制定了“连片管理”的模式,并引进国企物业打开局面。社区建立了“党员圆桌议事会”,由社区书记、离退休支部书记、小区业委会主任和物业公司总经理等组成圆桌议事会召集者。同时,依托党支部向社区吸纳老党员、老干部等6名热心人员,

作为党员监督物业的“六大员”,对小区绿化、卫生、燃气安全、下水排水、小区照明、供热等六项居民关心的公共事务进行监督。

此外,每周组织物业公司负责人、监督员代表、党员代表、居民代表等召开碰头会,实施“居民点单、物业接单”工作模式,让彼此了解小区存在的问题。通过有效治理,让金桥社区的老旧小区焕发了新的活力。